
Pozitivní stárnutí a zaměstnanost 50+   

Náš život se v průběhu let stále prodlužuje a počet obyvatel ve věku nad 50 let narůstá.1 

Eurostat ve svých posledních zjištěních uvádí, že střední délka života obyvatel zemí evropské 

osmadvacítky se pohybuje kolem 81 let. 

Graf č. 1: Střední délka života při narození v zemích EU v roce 2018 v letech 

 
Zdroj: Eurostat 
 

Oblastí pozitivního stárnutí se zabývá i Evropská komise, v rámci jejíž činnosti vznikl nástroj 

k měření nevyužitého potenciálu starších lidí pro aktivní a zdravé stárnutí tzv. Index 

aktivního stárnutí (AAI).2 Index je sestaven z 22 jednotlivých ukazatelů, které jsou seskupeny 

do čtyř různých domén. Následující graf znázorňuje hodnoty AAI celkem a jednu z domén. 

Nejlepšího celkového výsledku AAI s hodnotou indexu 47,2%  dosáhlo v roce 2018 Švédsko. 

Graf č. 2: Index aktivního stárnutí a doména zaměstnanost v 2018 v % 

 
 
Zdroj: https://statswiki.unece.org/display/AAI/II.+Results 

                                                           
1 ČSÚ – střední délka života neboli naděje dožití je průměrný počet roků, který osoba pravděpodobně prožije 
2 Active Ageing Index; https://statswiki.unece.org/display/AAI/Active+Ageing+Index+Home 

domény: Zaměstnanost, Dobrovolnictví a mezigenerační spolupráce, Kvalitní prostředí pro život, Kapacita pro zdravé     
stárnutí 
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AAI měří úroveň, jak starší lidé prožívají svůj život, jak se podílejí na placeném zaměstnání 

a sociálních aktivitách, a také jejich schopnost aktivně stárnout. Při porovnání se zeměmi EU 

se Česká Republika (ČR) pohybuje na 11. místě. Nejhůře je na tom v oblasti dobrovolnictví 

a mezigenerační spolupráci. 

Podrobnější informace týkající se domény zaměstnanosti podle AAI, která porovnává míru 

zaměstnanosti starší generace,3 a nezaměstnanosti v ČR naleznete ve vizualizaci zde. 

V porovnání se zeměmi EU byla v roce 2018 celková míra zaměstnanosti osob starších 

šedesáti pěti let v ČR 7,1%, což bylo o něco více než průměr. 

Graf č. 3: Míra zaměstnanosti osob 65+ v roce 2018  

 

Zdroj: ČSÚ, Eurostat 

Následující graf znázorňuje míru nezaměstnanosti osob starších 50 let v jednotlivých letech. 

Graf č. 4: Míra nezaměstnanosti osob 50+ v ČR v letech v % 

 

Zdroj: ČSÚ 

                                                           
3 Doména zaměstnanost hodnotí starší generaci ve čtyřech věkových kategoriích: 55-59 let, 60-64 let, 65-59 let a 70-74 let 

a také nabízí rozdělení výsledků podle pohlaví, aby se zdůraznily rozdíly v aktivním stárnutí mužů a žen.  
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